



黄镇村欢歌笑语过重阳

星报讯(丁柳 记者 沈娟娟)“开门红呀个好模样,漫天锣鼓敲不够热闹欢畅;开门红呀个红四方,欢欢喜喜扑打着你的胸膛……”10月25日下午,合肥市原黄镇小学大院内传来了热闹喜庆的歌声,合肥市淝河镇黄镇村的老人们围坐在一起,正在欣赏一场“久违”了的家门口的文艺演出。

伴随着《开门红》的歌声,在有节奏感的腰鼓声中,

黄镇村“欢歌笑语迎重阳”文艺演出正式拉开了帷幕。还是熟悉的“味道”,还是熟悉的“配方”,属于黄镇村老人们自己特有的重阳节“礼物”已正式送到。

演出有喜庆的腰鼓和秧歌,有动听的民歌,还有悠扬的民乐等表演,演出气氛欢乐、热闹。在现场,老人们时而跟着音乐合唱,时而跟着节奏拍手,脸上都洋溢着幸福、快乐的笑容,尽情享受这场精神文化盛宴。

黄镇村再回首艺术团团长谷胜传说:“2020年是一个特殊的年份,黄镇村的老百姓也很久没有看到我们演出了。这次演出我们也筹备了很久,能够在重阳节这天顺利演出,我们也很激动也很感谢。考虑到特殊情况,节目较以往少了很多,只拿出精品节目演给老百姓看。今天是重阳节,我们也和大家一起过一个快快乐乐的节日。”

肥东:“六稳”“六保”尽全力 经济社会稳运行



星报讯(高德升 王凤莲 记者 赵汗青)近日,在肥东八斗镇八斗社区一家电子企业生产车间里,一派繁忙景象。据企业生产负责人介绍,10月正是抓生产、赶订单的关键时期,鼓励员工坚守岗位,保障生产任务按时完成,呈现产销两旺的良好势头。

今年以来,肥东县扎实做好“六稳”工作,落实“六

保”任务,统筹推进防疫防汛和经济社会发展,奋力完成全年财政各项任务,促进全县经济社会平稳运行。

帮助市场主体纾困解难。肥东县相关主管部门加快兑现疫情期间中小企业扶持政策,缓解企业经营困难,让财政政策“及时雨”精准灌溉到复工复产的根子上。聚焦县域产业结构的薄弱环节,以及受疫情冲击较大的行业产业,有针对性地完善扶持政策、优化扶持类型、细化奖补标准,通过发挥财政奖补资金“四两拨千斤”作用,来补齐产业结构短板,引导产业转型升级。

紧紧围绕灾后重建和医疗卫生能力提升,全力做好财政资金保障,对预算执行进度较慢的项目资金,严控“三公”经费,积极盘活闲置存量资金,节约有限财力用于保障“六稳”支出,兜住“六保”底线。及时将资金拨付至困难企业、困难群众和项目实施主体,充分发挥资金惠企利民效果。

一句话新闻

近日,合肥市稻香村街道金寨南路社区工会联合榕树下社会服务组织在稻香书阁开展中国结编织活动,此次活动辖区单位共有20多位职工参加,丰富了广大职工的业余文化生活。

□ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

为加大对社区白内障患者的救助力度,进一步提高社区居民的整体健康水平,宣传惠民政策,近日,合肥市同安街道五里庙社区卫健办、文明办,联合残疾人志愿服务部门开展白内障免费筛查义诊活动,宣传白内障患者手术补助政策,并对适宜白内障手术的患者进行详细登记,做到早发现、早治疗。

□ 王若西 李敏 记者 沈娟娟

“90后”夫妻助力人口普查

星报讯(王鹏 记者 马冰璐)合肥市光明社区的七人普工作正在紧锣密鼓开展,普查员白天值守等居民,夜间入户来登记,社区工作指导员也是加班加点核对问题、统计表格、上传数据,全社区上下一心,人口普查氛围浓烈。人口普查工作内容复杂,工作量大,社区还招募了普查志愿者23名,这群志愿者中有一对“90后”小夫妻特别引人注目。

姚广、杨义夫妻俩居住在辖区通和易居北苑,对小区环境和居住人员比较熟悉。10月11日上户普查正式开始,第一天是周末,小两口一早就来社区参加普查员动员会,带上普查员上门的“装备”到自己的普查区开始采集信息。居民对小两口的认可度很高,普查工

作十分顺利。

通和易居北苑有很多留学生在这里居住,他们因为语言不通,很多人对人口普查政策不理解。曾经在外贸公司上班、英语沟通能力较强的姚广这时又担任起了翻译的工作,向他们解释当前政策和信息登记问题。

10月15日,一位外籍人员因汉语水平不高,沟通有些困难,无法理解填表信息,姚广在社区工作人员的请求下,在晚上下班后主动陪同该区普查员上门和这位外籍人员进行沟通。在详细的解释下,外籍人员终于理解情况,开始填写外籍登记表,并向他们认真细致的工作态度表示感谢。

高王社区积极开展医保征缴宣传工作

星报讯(王章飞 记者 沈娟娟)“喂,是高王社区居委的小王吗?今年的医保在微信上缴费,我咋交不了啊?能帮我看看吗?”“小王啊,我把钱转给你,你帮我代缴一下可以吗?”“王干事,能把微信缴费的操作流程截图发给我吗?我一会加你微信。”

自9月1日起,合肥市高王社区负责医保经办工作的工作人员的手机就像热线一样热闹。工作人员在电话的那一头认真地回答着群众的疑问,并帮助群众顺利参保。

为切实做好2021年度城乡居民医疗保险征缴工作,确保该项惠民工程真正落到实处,高王社区通过会

议形式布置工作,要求多形式扎实开展宣传,积极宣传保险政策,不断优化服务,稳步推进城乡居民医疗保险缴费工作,使辖区居民了解2021年城乡居民医疗保险缴费标准、缴费方式、缴费流程等政策内容,做到家喻户晓、应保尽保。

高王社区通过微信群等现代宣传方式,利用宣传栏张贴宣传海报、发放宣传资料、咨询电话,解读群众参保缴费相关问题,提升宣传效果,确保做到不少一户不漏一人,确保人民群众合法权益得到保障。截至目前,在辖区张贴宣传海报、发放宣传折页100余份,营造良好的城乡居民医疗保险征缴宣传工作氛围。



重阳佳节来临之际,为弘扬中华民族尊老敬老爱老的传统美德,营造浓厚的社会氛围,10月24日下午,合肥市陆大村党总支携计生协、妇联、共青团、老年委、关工委、民政等部门,开展“弘扬养老孝老敬老传统,共建共享老年友好社会”主题活动。青年志愿者们对村辖区内80周岁以上老人和农村特困分散供养对象进行走访慰问送温暖,志愿者们提着慰问品来到老人家中,与老人亲切攀谈,嘘寒问暖,了解他们的身体状况和生活情况,为老人送上节日问候,让老人们备感温暖。

□ 刘霞柱 记者 沈娟娟 文/图

科技实践活动助力培养青少年科技人才

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)为进一步培养辖区青少年热爱科学、崇尚科学的创新精神,不断释放孩子们的创造力,丰富课余文化知识,增强科学文化素养,10月22日,合肥市三里庵街道综合文化站、三里庵街道竹荫里社区联合榕树下社会服务中心邀请铁榔头教育科技机构走进社区,为大家带来一场别开生面的“自制机器人,奇趣乐无穷”机械活动,来自辖区20余组亲子家庭参与互动。

活动中,林老师的教学由浅入深,先跟大家讲述简易机器人的组成,让孩子们更加了解机器人的组成及作用,为每一组亲子发放机器人零件并向大家展示了

一些已经组装好的机器人作品。随后,在志愿者和家长的指导下,“小科学家”们纷纷投入到模型制作中,扭螺丝钉、装轮子、装电池,一会儿仔细比对、一会儿低头沉思,大家互相协作、分享讨论,飞快地转动工具,把一个个零件拼接起来,专注而认真。

通过一系列的亲身体验活动,不仅让孩子们结识了新朋友,更让小朋友感受到了创新的力量。三里庵街道竹荫里社区党委以服务群众为出发点和落脚点,推动人力、物力、财力等资源更多投向小区,使小区治理多元化,助推党建引领小区治理“五好”建设稳步发展,进一步增强居民的获得感和幸福感。



10月23日,在重阳节到来之际,合肥市五里墩街道清溪路社区联合新安护理院举行“舞动重阳,敬老爱老”广场舞邀请赛,12支广场舞队伍同场比拼,一较高低。

□ 张少东 季云冈 记者 马冰璐 文/图